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getragen sind. An Hand der Zahlen links 1afit sich dadurch ohne weiteres ablesen, wie-
viel Hundertteile von 2 D,, die Durchmessersumme bei beliebigen Ubersetzungen betragen
muB. An die Kurven sind die Achsabstinde e, als Vielfaches von D, ausgedriickt, an-
geschrieben. Nach Punkt €' soll bei u = 1,374 und ¢ =3 D,,

Dy D =090 =27

sein. Fiir u < 1 ist nur die Linie fiir ¢ — 3 D,, eingezeichnet, um die Art ihres Verlaufes
anzudeuten. Die Werte der Abweichungen findet man ja an den Kurven jenseits u = 1,
wenn man den Kehrwert 1: w benutzt, fiir den die Abweichung den gleichen Wert hat.

Die Unterschiede sind in der Nithe des Verhiltnisses 1: 1 klein und diirfen auf Grund
der Elastizitit des Riemens vernachlissigt werden, so lange sie 0,5°/, nicht tiberschreiten.
In diesem Falle geniigt es, bei offenen Riementrieben die Summe zueinander gehoriger
Durchmesser der beiden Riemenscheiben unveréindert zu halten. Im dibrigen steigen
die Abweichungen jenseits v = 1 mit zunehmender Ubersetzung und kleinerem Achs-
abstande.
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Abb. 2114. Kurven zur Ermittlung von Stufenscheibendurchmessern.

Zahlenbeispiel 6. Eine dreistufige Scheibe mit u, = 0,8, u, = 1,00 und w; = 1,25
soll in der mittleren Stufe gleich grofie Scheibendurchmesser D, = 500 mm bei einem
Achsabstand von 1500 mm erhalten.

Da nach Abb. 2114 die Abweichung nur 0,149/, betragt, kann man bei der Berechnung
die Summe der Durchmesser unverindert lassen und erhilt aus:

D, + Di—1000; D digla
Dy
1,8D,=1000; D,=555,6 mm =Dy,
D) =444 4 mm=D;,.
Die genauen Werte wiren 554,8 und 443,8 mm.

Zahlenbeispiel 7. Ausgehend von einer Ubersetzung u, = 1:4 und einem Durch-
messer der grofferen Scheibe von 800 mm soll eine vierstufige Scheibe mit einem Stufen-
faktor ¢ — 1,5 bei e = 1600 mm berechnet werden.

Aus D, — 800 folgt D] — i D, — 200 mm. Der Achsabstand e betrigt das 3,2fache

des mittleren Durchmessers: 0, = 500 mm. Ubersetzungen :
u, = 0,255 uy =& -uy =1,6-0,25 = O R37%
DA g — L0 = (LR

= &8 iy = 1,5%- 0,25 = 0,844.




